031010P MATEMATIIKAN PERUSKURSSI I
2. valikoe 27.10.2022

VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KIITOS!

1. (a) Laske raja-arvo

— .
(b) Osoita derivaatan avulla, ettd funktiolla f(z) = z 343z on kianteisfunktio kaikilla z eR.
Médira (f~1) (—4).

2. Yhtdlo #%y + y3 — 3z = 5 madrittelee muuttujan y muuttujan x funktiona (y = f(x)) pisteen
(—1,1) ympéristossa.

(a) Osoita, ettd piste (—1,1) on yhtalén madrittelemalls kéayralld. (1p)
(b) Médraa implisiittisen derivoinnin avulla y’ (-1). (3p)

(c) Madrds kiyrdd pisteessd (—1,1) sivuavan tangentin yhtals. (2p)

3. (a) Esita napakoordinaatcissa zy-tason piste (v/3,1). Piirrd myés kuva tilantcesta.

(b) Kayra y = 1—(z—1)2, 0 < 2 < 2, pyérihtds z-akselin ympiri. Madras
muodostuneen pyordhdyskappdleen tilavuus.

4. Laske osamurtokehitelmin avulla
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